
va mala knjiga želi pomoći odraslima da otkriju anđeoske 
tragove u svojemu životu i u životu svoje djece.
Svi mi imamo svojega anđela. To nam Isus jasno kaže. 

U Matejevu evanđelju Isus govori svojim učeni cima: »Pazite da 
ne prezrete ni jednoga od ovih najmanjih jer, kažem vam, anđeli 
njihovi na nebu uvijek gledaju lice Oca mojega, koji je na nebe
sima« (Mt 18, 10). Anđeo je stvarno biće koje čovjeka nikada ne 
napušta nego je s njim da ga brani i štiti. Obitelj je tako puna 
šúma anđeoskih krila. Djeci valja govoriti o anđelima od najra nijih 
dana, treba im reći da imaju svojega anđela čuvara i odgovarati 
na njihova pitanja o anđelima. Djeca koja su slušala o anđelima, 
njegovat će osjećaj kako za sveto, tako i za ljudsko. Treba im govo
riti na vrijeme, prije nego im koješta drugo odvuče pozornost od 
opažanja anđela i njihovih tragova.

BRUNO FERRERO, salezijanac, znalac pedagogije i vjerskoga odgoja djece i mladih. 
Autor je, među ostalim, mnogobrojnih nizova priča za meditaciju, katehezu i vjeronauk.
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Ima jedna molitva jednostavna i kratka, lako ju je naučiti i zapamtiti.
Mame uče svoju djecu toj molitvi. 
Ta je molitva lagana poput leptira, miriše na mlijeko i na nešto dobro.

Anđele Božji,
čuvaru moj,

prosvjetljuj me i čuvaj,
vodi me i upravljaj mnome

jer tebi me dala milost nebeska.
Amen.

U BIBLIJI

Tragovi anđela
Svaka osoba ima svojega anđela. Isus to jasno kaže. U evanđelju po Mateju (18, 10), Isus govori 
svojim učenicima: »Pazite da ne prezrete ni jednoga od ovih najmanjih jer, kažem vam, anđeli 
njihovi na nebu uvijek gledaju lice Oca mojega, koji je na nebesima.«

Anđeo je stvarno biće koje nikada ne napušta čovjeka, nego stoji uz njega da ga brani i čuva. 
Suviše toga zaokuplja našu pozornost da bismo tražili tragove anđela u svojemu životu, ali oni 
nam uvijek pomažu da ostanemo povezani s Bogom.
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Ružičasta haljina
Ugledah djevojčicu kako sjedi posve sama u parku. 

Svi su prolazili uza nju, ali nisu zastajali da doznaju 
zašto izgleda tako tužno. Odjevena u trošnu ruži
ča stu haljinu, bosa i prljava, sjedila je i promatrala 
ljude koji prolaze.

Nije ni pokušala govoriti. Nije prozborila ni riječi. 
Mnogi su prošli sasvim blizu nje, ali nitko se nije 
zaustavio.

Sljedećega dana, odlučila sam da ću se vratiti u 
park znatiželjna da vidim je li djevojčica još uvijek 
ondje.

Da, bila je ondje, na istome mjestu na kojemu je 
bila i dan prije, s istim žalosnim pogledom u očima.

Toga sam dana odlučila da ću nešto učiniti i da ću 
prići djevojčici.

4

Priča

Anđele Božji ...
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Svi znaju, park pun nepoznatih ljudi nije pravo mjesto gdje bi se djeca 
mogla igrati sama.

Dok sam prilazila djevojčici, primijetila sam leđni dio njezine haljine. Imao 
je čudan neprirodan oblik.

Pomislih da su zato ljudi prolazili ne potrudivši se progovoriti s njom. Tjelesni 
nedostaci bolna su točka u našemu društvu, a i nebo kao da brani da se pristupi i 

pomogne onomu tko je drugačiji.
Dok sam joj se približavala, djevojčica je spuštala svoj pogled da izbjegne moj.

Izbliza sam mogla jasnije vidjeti njezina leđa. Izgledala su strašno, kao da 
ima neuobičajeno veliku grbu. Nasmiješila sam se ne bi li shvatila da je sve u 

redu. Da sam ovdje da joj pomognem, da razgovaramo. Sjela sam pokraj nje 
i započela jednostavnim »Ćao«.

Činilo se da je djevojčica dirnuta pa je, nakon što me dugo gledala ravno 
u oči, promucala jedan zdravo. Nasmiješih se, a i ona se stidljivo osmjeh nu. 
Razgovarale smo sve dok se nije spustila večer, a park potpuno opustio. 
Upitah djevojčicu zašto je tako tužna. Pogleda me i s tugom mi reče: »Zato 
što sam drugačija.«

Bez oklijevanja uzvratih: »Da, jesi!« i nasmiješih se.
Učinilo mi se da je djevojčica postala još tužnija te reče: »Znam.«
»Draga,« rekoh joj »meni izgledaš poput anđela, mila i nevina.«
Pogledala me je i nasmiješila se, a zatim je polako ustala i rekla: »Zaista?«
»Da, ti si poput malenoga anđela čuvara poslana da se brine o ljudima 

koji prolaze.«
Kimnu glavom i nasmiješi se.
Smiješeći se i dalje, rastvori leđni dio svoje ružičaste haljine i pusti da se 

pojave njezina krila.



Blistavih očiju zatim reče: »Jesam. Ja sam tvoj anđeo čuvar.«
Ostadoh bez riječi. To sigurno bijaše neko priviđenje. Nastavi: »Jedanput si mislila na nekoga 

drugoga osim na sebe samu. Ovdje je moj posao dovršen.«
Rekoh joj ustajući: »Čekaj, zašto se nitko nije zaustao da pomogne anđelu?« Pogleda me, na

smiješi se i reče: »Ti si jedina koja me može vidjeti.« I ode.

Anđeli su još uvijek među nama, pokraj nas.
Ali odveć su naše oči koječim zaokupljene da bismo ih uspjeli vidjeti.
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Anđeliću moj,
Isus dragi mi te poslao
svu noć da budeš čuvar moj.
Anđeliću moj,
Isus dragi mi te poslao,
sav dan da budeš čuvar moj.

I ja se molim
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U Bibliji

Mihael, anđeo koji vojuje za nas
U Bibliji, prorok Daniel ugleda u viđenju 

jednu osobu koja ga je hrabrila govoreći 
mu: Ne boj se, uz mene će se boriti anđeoski 
knez Mihael.

U tom se viđenju zatim kaže: »U ono će 
vrijeme ustati Mihael, veliki knez koji štiti 
sinove tvog naroda« (Dn 12, 1).

Mihael znači: Tko je kao Bog? Mihael je 
anđeo koji se bori za nas. On pobjeđuje 
zmajeve. Neustrašivi je Božji vojnik. Pri
kazuju ga na konju, kao anđela s kacigom, 
štitom i plamenim mačem.

U Ivanovu Otkrivenju Mihael se kao voj
skovođa anđela bori protiv zmaja i baca ga 
na zemlju: »I nasta rat na nebu: Mihael i 
nje govi anđeli zarate se sa Zmajem. Zmaj 
uđe u rat i anđeli njegovi, ali ne nadvlada.  
I ne bijaše im više mjesta na nebu. Zbačen 
je Zmaj veliki, Stara zmija – imenom Đavao, 
Sotona, zavodnik svega svijeta. Bačen je na 
zemlju, a s njime su bačeni i anđeli njegovi« 
(Otk 12, 7–9).


